市科协2015—2016年度创建市级文明单位工作规划
为进一步深化文明建设成果，全面提升干部职工的文明素质和单位文明程度，树立市科协机关部室的良好形象，开创市科协工作新局面，经科协党组研究决定，就2015年创建市级文明单位作出如下规划。
一、指导思想
以社会主义核心价值体系建设为根本，以争创文明单位为基本要求，继续深入开展新一轮群众参与广、受益多的文明创建活动，着力提高机关干部职工文明素质，不断推进政风行风转变，为促进我市科普工作又好又快发展提供思想保证、精神动力和智力支撑。
二、创建目标
全面加强思想道德建设、科协业务建设、干部队伍素质建设和群众性文明创建，增强敬业奉献的思想意识，提升服务大局的能力水平，增进干事创业的信心豪情，营造和谐温馨的工作氛围。
三、工作措施
（一）充分开展好道德讲堂。根据我单位实际，细化道德讲堂方案，并精心组织实施。继续组织学习习近平总书记系列重要讲话精神，开展学习心得交流，不断提高理论素养。加强社会主义核心价值观学习宣传，组织对价值观理念的解读，提高大家践行价值观的自觉性。组织“大冶好人”到我单位开展宣讲活动，教育大家向身边的典型学习。开展诚信教育，争做让社会和群众放心、值得信赖的科协人。（责任部室：办公室）
（二）精心组织志愿服务活动。组建由领导班子、中层干部、党员干部职工、科普志愿者等组成的常态化的“学雷锋”志愿服务队，确保各项服务活动有身影、有成效。认真制定本单位志愿服务活动方案，深化“讲文明、树新风”和“关爱社会”志愿服务活动，积极关爱留守儿童、空巢老人、残疾人，帮扶困难学生。（责任部室：普及部）
（三）加大公益宣传力度。在市科协网站开辟文明教育宣传专栏，组织礼仪讲座等活动，开展文明礼仪知识和公共礼仪知识宣传教育，引导广大干部职工摒弃陋习，讲守礼仪。利用市科协官方微信、短信平台等大力宣传身边的文明人、文明事，发挥党员的模范带头作用，让党员身份亮起来，先进形象树起来。继续利用LED显示屏等形式，多渠道宣传核心价值观24字内容，在科协路段开展公益广告宣传，让社会主义核心价值观内容和文明创建工作入脑入心。不断壮大网络文明传播志愿者队伍，开展网络文明宣传。运用微博、微信等现代传播手段和渠道，常态化传播文明之风、礼义之风、廉洁之风，宣传本单位精神文明创建工作，全面展示单位文明形象和职工文明风采。（责任部室：办公室）
（四）积极开展道德实践活动。大力推行社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德教育，“说文明话、行文明事、做文明人”等活动，营造文明创建的浓厚氛围，推动单位机关文明建设。利用春节、中秋、重阳等传统节日，广泛开展经典诵读、缅怀先烈、书画摄影等群众喜闻乐见、便于参与、乐于参与的节日民俗和娱乐健身活动，让节日热在基层、热在群众，进一步增进广大干部职工发展大冶、建设大冶、热爱大冶的自豪感和责任感。（责任部室：工会）
（五）支持文明城市创建。在干部职工中开展文明城市创建宣传，引导大家进一步增强文明交通意识，践行文明交通行为方式，自觉摒弃交通陋习，抵制危险驾驶行为，逐步养成文明行车、文明行路、文明乘车的交通行为习惯。每个月在责任路段开展义务劳动，到临街门店宣传“门前三包”工作，督促门市业主主动参与文明城市创建。定期组织党员志愿者参与文明交通劝导执勤工作，促进交通秩序不断改进。同时保证单位办公场所干净整洁，内外环境美观宜人，展示科协良好形象。（责任部室：学会部）
（六）深化结对共建活动。巩固与桥虹社区长期结对共建关系，研究解决社区工作中存在的困难和问题，定期走访慰问社区困难群众，尽力帮助解决生活上的实际问题。开展科级干部“下基层、心连心”结对帮扶低收入农户活动，积极参与困难好人家庭结对帮扶活动，因户制宜落实各项帮扶举措。选择一个农村学校乡村少年宫开展结对共建活动，帮助改善学生活动环境，促进青少年健康成长。（责任部室：办公室、学会部）
四、创建要求
（一）加强领导，强化责任。科协领导班子、各部室要加强领导，在全单位形成“一把手亲自抓，分管领导具体抓，各部室齐抓共管”的创建工作机制。我单位创建文明单位工作要坚持“谁主管，谁负责”的原则，各创建主体要把创建工作摆到工作的重要议事日程，明确创建目标，按照职责分工，切实履行好自己的职责，认真组织实施。各党支部、工会和妇儿工委组织要充分发挥模范带头作用，积极投入创建工作，确保创建工作顺利进行。
     （二）加强督导，增强合力。创建活动领导小组要加强对整个创建活动的监督检查，加强调查研究，及时发现和解决创建工作中出现的各类问题。坚持把创建工作纳入目标管理，把文明创建与年终考评结合起来，把精神文明创建活动与各类评先表彰结合起来，实现奖优惩劣，充分调动全体职工的创建积极性。
      （三）加强宣传，提高实效。要充分利用网站、微信等不同形式，通过各种途径，加大宣传力度，加强和各新闻媒体的联系。争取市文明办对我单位创建工作的支持和创建过程中各项工作的具体指导，走出去学习先进部门文明创建工作经验，查找不足，循序渐进，不断提高文明单位创建效果。
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