市科协2016年上半年工作总结
上半年以来，市科协在市委、市政府和省、黄石市科协的正确指导下，紧紧围绕中心工作目标任务，立足“三服务一加强”工作职能，经过全体干部职工和科技工作者的共同努力，大冶市科协顺利完成了上半年工作任务，现总结如下。
一、围绕《纲要》，全面实施四大群体素质提升工程
一是农村居民科学素质提升方面。组织了3次大规模送科技下乡活动，引导各乡镇（场）科协开展科普培训，举办农民实用技术培训班2期，受益农民2万人，科技服务基层、服务“三农”的能力显著提高。二是城镇社区居民科学素质提升方面。联合市民政局、科技局、环保局等部门和社区，开展防灾减灾、科技周、节能环保等科普宣传活动8余次，发放书籍10000余册，制作防灾减灾、健康生活、节能减排、低碳生活等各类展板20余套。三是未成年人科学素质提升方面。市科协会同中国科协在大冶开展“大手拉小手，科普报告希望行”活动，举办讲座4期。上半年，市科协在市金湖株林小学、金山店中学等4所中小学开展科普进校园活动， 3000余名学生参加了此次活动，极大的激发了学生学科学、爱科学、用科学的兴趣。四是领导干部和公务员科学素质提升方面。在我市2016年第一期科级领导干部进修班期间，邀请湖北师范大学经济与管理学院颜永才教授举办了以“大众创业、万众创新”为主题的科普知识讲座。

二、聚焦精准扶贫，深入开展全市科普惠农工程
一是争取科普惠农精准扶贫专项资金25万元，以新农村建设示范村、扶贫开发试点村为载体，加快推进全市科普示范村站栏员建设，培育科普带头人24户，新成立农技协组织1个。向上级申报科普示范基地5个，示范村8个。二是积极投入 “三万”工作，给予茗山乡彭晚村驻点村帮扶资金4.3万元，结对帮扶32户，复垦果园40亩，完成了砂糖橘、樱桃、枣树等6个品种的树苗栽植，并邀请市林业科技专家陈炳国进行现场指导。三是积极向上争取三级惠农项目资金，建立项目入库制度，加快基层科普体系建设，14个乡镇（场）申报惠农入库项目达39个。
三、立足重点，深入推进全市科普工作

一是组织召开了科普工作暨创建全国科普示范市总结大会，14个乡镇（场）分管副书记及全民科学素质成员单位分管领导等150余人参加了会议，市委副书记周军、市政府副市长肖绪华出席会议并作出了重要讲话。对我市创建全国科普示范市11家先进单位和21个先进个人进行了表彰。二是积极开展科普示范助力中小企业发展工作。市科协向黄石市科协申报我市中鑫铝业有限公司和湖北赛博坦高新科技有限公司为科普示范企业。三是积极搭建交流与合作的平台。以单位科技发展需求为导向，积极组织相关企业参加国家、省相关专业委员会专家的对接交流，大冶市中鑫铝业有限公司与湖北工业大学一名专家成功对接，并成立了院士专家工作站，将获10万元资金奖励。四是积极开展新经济组织科技工作者职称评定工作，帮助30余名科技工作者申报职称。
四、加大宣传，大力开展形式多样的科普活动
一是在国家、省、黄石市和大冶市主流媒体刊登新闻稿件28篇。其中，《大冶成功创建全国科普示范市》新闻稿被《今日头条》、《搜狐》网等网站转载，《科普为城市增光——大冶市坚持开展科普工作创建全国科普示范市纪实》文章被《黄石日报》作为专版特别报道，引起了较好的社会好评和反响。二是通过发送手机短信，定期向市民推送科普知识。分别在“防灾减灾日”“国际博物馆日”向市民推送科普短信累计达10万余条。三是联合市民政局等有关单位，在市中心亲水台开展了街头宣传活动，发放防灾减灾宣传折页、防灾知识读本等共计2000份,展出宣传展板20余块。三是与市环保局、市环保志愿者协会，联合举办了“大冶湖湿地保护”论坛讲座活动，邀请武汉水务系统高级工程师刘康福先生和武汉大学生物系的何瑞博士分别作《保护湿地与途径》、《湿地植物与水鸟》的专业知识讲座，共有100余人聆听讲座。四是在科技周期间，以“创新引领，共享发展”为主题，组织各级乡镇（场）和社区科协，深入城乡社区、企业、机关、学校，开展宣讲活动累计10余次，在全市营造科技创新的浓厚氛围。
五、创新载体，积极开展青少年科技创新工作
一是与市教育局联合举办了“大冶市第十五届校园科技创新创客教育活动月暨青少年科技创新大赛”，共评选出优秀作品186件，优秀科技辅导员22人，优秀组织单位10个。申报获得湖北省青少年科技创新大赛奖励的作品有10余件，获黄石市奖励的作品有30余件。二是组织开展第二届青少年科技创新“市长奖”评选工作，共评选出12名学生、4个优秀组织单位、4名优秀辅导员，颁奖各项准备工作已全部筹备到位。三是在我市各学校和社区张贴12名科技少年的创新事迹，大力宣传他们的创新精神，在全市营造了良好的科技创新氛围。  
六、把握中心，有序推进党建及文明创建工作
一是扎实开展“两学一做”学习教育。完成了党组织关系摸排工作，党组书记讲党课2期，开展专题讨论2期。“党员三日+”载体丰富，党费收缴率100%。二是开展了以“践行《准则》和《条例》，做遵规守矩党员”为主题的第十六个党风廉政建设宣传教育月活动。集中学习《准则》和《条例》4次、举办知识测试1期，观看警示教育片2期，并开展了“家庭助廉”活动，党员干部廉洁自律意识得到进一步增强。三是按照按照“责任范围清、责任内容清、履责对象清”的“三清”要求，8名在职干部结合职权范围和工作岗位实际，制定个人履责清单并公开承诺。四是积极投身城市创建活动，制定了《市科协2016年创建全国文明城市实施方案》，成立领导小组和工作机构，根据路长责任制有关安排，进一步加强科协责任路段环境卫生、交通秩序、车辆停放、市民素质提升等方面的整治工作，推进路段市容市貌的改观。
总之，上半年以来，市科协紧紧围绕市委、政府的中心工作任务，推动《纲要》深入实施，认真履行职责，科协工作虽然取得了成绩，但还存在一些不足。一是科普活动开展的广度、深度和创新力度还不够，与我市市民对科普知识的需求还有一定差距。二是大部分乡镇对科普工作不够重视，各乡镇、各部门开展科普工作还不平衡。这些问题有待于我们在今后的工作中不断改进。在下半年工作中，我们将进一步加大工作力度，改进工作方式，创新活动载体，出色地完成科协全年工作任务，力争取得更好的成绩。
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